
2023 年吉林省吉林市成考专升本数学(理)

自考模拟考试(含答案带解析) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、单选题(30 题) 

1.命题甲：A=B;命题乙：sinA=sinB.则() 

A.甲不是乙的充分条件，也不是乙的必要条件 

B.甲是乙的充要条件 

C.甲是乙的必要条件，但不是充分条件 

D.甲是乙的充分条件，但不是必要条件 

 
 
 

2.已知 f(x)是定义域在[-5,5]上的偶函数，且 f(3)>f(1)则下列各式一定成

立的是 

A.f(-1)＜f(3) B.f(0)＜f(5) C.f(3)＞f(2) D.f(2)＞f(0) 

 

3.  

 

 

 

4.设直线的参数方程为 ，则此直线在 y轴上的截距

是( ) 

A.5 B.-5 C.5/2 D.-5/2 



5.5 名髙中毕业生报考 3 所院校，每人只能报一所院校，则有()种不同

的报名方法 

 

 
 

6.从 5名男生和 5名女生中选 3人组队参加某项目比赛，其中至少有一

名女生入选的组队方案数为 （ ） 

A.100 B.110 C.120 D.180 
 

7.三角形全等是三角形面积相等的 

A.充分但不必要条件 B.必要但不充分条件 C.充要条件 D.既不充分也

不必要条件 

8.  

A.A.p/4 B.p/2 C.P D.2p 
 
 

9.  

A.  

B.  

C.  
D.  
 

10.从 6 名男大学生和 2 名女大学生中选取 4 名做上海世博会的志愿

者，2 名女大学生全被选中的概率为（  ） 

A.A.1/3 B.3/14 C.2/7 D.5/14 
 
 
11. 



第 11 题 设 0＜a＜1/2，则（  ） 

A.log
a
(1-a)＞1 

B.cos(1+a)＜cos(1-a) 

C.a-1＜(1/2)-1 

D.(1-a)10＜a10 

 
 
12. 

sin15°cos150=（ ） 

A.14 

B.  

C.  

D.  
 
 

13.  A.奇函数 B.偶函数 C.既奇又偶函数 D.非

奇非偶函数 

14.命题甲：lgx，lgy，lgz成等差数列;命题乙：y2=x·z则甲是乙的() 

A.充分而非必要条件 B.必要而非充分条件 C.既充分又必要条件 D.既

非充分也非必要条件 

 

15.设 a、b 都是单位向量，下列命题正确的是( ) 

A.a=b B.若 a//b，则 a=b C.a2=b2 D.a×b=l 

 



16.  

 
 

17.  

 

 
 

18.  

 

 
 
 

19.命题甲：x2=y2，命题乙:x=y甲是乙的() 

A.充分但非必要条件 B.必要但非充分条件 C.充要条件 D.即非充分又

非必要条件 

20.已知 b⊥β，b 在 a 内的射影是 b’那么 b’和 a 的关系是 

A.b’//a B.b’⊥a C.b’与 a是异面直线 D.b’与 a相交成锐角 

 

21.  A.7 B.8 

C.9 D.10 

22.i 为虚数单位，则 1+i2+i3的值为（  ） 

A.A.1 B.-1 C.i D.-i 

 



23.  

A.π/2 B.2π C.4π D.8π 

24.  

A.A.  

B.  
C.1/2 
D.O 
 
 

25.  （ ） 

A.A.  
B.5 
C.  
D.  
 
 

26. （ ） 

A.A.4 B.4i C.－4 D.0 

 

27.以抛物线 y2＝8x 的焦点为圆心，且与此抛物线的准线相切的圆的方

程是（  ） 

A.A．(x＋2)2＋y2＝16 

B.(x＋2)2＋y2＝4 

C.(x－2)2＋y2＝16 

D.(x－2)2＋y2＝4 

 
 



28.  

A.(11，9) B.(4，0) C.(9，3) D.(9，-3) 

 

29. 设 f(x)=ax(a>0，且 a≠1)，则 x>0 时，0<f(x)<1 成立的充分必要条件

是（ ） 

A.a>1 
B.0<a<1 

C.  
D.1<a<2 
 
 
30. 

(1+x)8 展开式里系数最大的项是（ ） 

A.第四项 B.第五项 C.第六项 D.第七项 

二、填空题(20题) 

31. 同室四人各写一张贺年卡，先集中起来，然后每人从中拿一张别人

送出的贺年卡，则四张贺年卡不同的分配方式有__________种． 

 
 

32.设正三角形的一个顶点在原点，且关于 x轴对称，另外两个顶点在

拋物线 上，则此三角形的边长为________. 

 
 

33.从-个正方体中截去四个三棱锥，得-正三棱锥 ABCD，正三棱锥的体

积是正方体体积的_________. 

 
 

34.从一批相同型号的钢管中抽取 5 根，测其内径，得到如下样本数据



(单位：mm)： 

110.8，109.4，111.2，109.5，109.1， 

则该样本的方差为______mm2。 

 
 
 

35.  

 
 
36. 

 
 
 
 

37.  

 
 

38.  
 
 

39.  
 
 

40.已知数列{a
n
}的前 n项和为 ，则 a

3
=______。 

 
 

41.  
 

42.直线 3x+4y-12=0与 x轴，y轴分别交于 A，B两点，0为坐标原

点，则△OAB的周长为______________ 



 

43.设 f(x+1)= ，则函数 f(x)= 

 
 

44.  

45.(2x-1/x)6的展开式是_______. 

 
 

46.  
 

47.  

 
 
48. 

 

 
 

49.  

50.从标有 1～9九个数字的九张卡片中任取 2张，那么卡片上两数之

积为偶数的概率 P等于__________ 

 

三、简答题(10题) 

51.(本小题满分 12分) 



 

 

 

 

52.  

 

 
53. 

(本小题满分 13分) 

 
 

 

 

 
54. 

(本小题满分 13分) 

 
 

 



 
55.

 

 

 
56. 

(本小题满分 12分) 

 
 

 

 

57.(本小题满分 13分) 

三角形两边之和为 10，其夹角的余弦是方程 2x2-3x-2=0 的根，求这个

三角形周长的最小值． 

 

 

 

 

58. (本小题满分 13分) 

从地面上 A点处测山顶的仰角为 α，沿 A至山底直线前行 α米到 B点

处，又测得山顶的仰角为 β，求山高． 

 

 

 

 

59.(本小题满分 12分) 

已知等差数列{αn}中，α1=9，α3+α8=0． 

(1)求数列{αn}的通项公式； 



(2)当 n为何值时，数列{αn}的前 n项和 Sn取得最大值，并求该最大值． 

 
 
 

60.(本小题满分 12分) 

如果将进货单价为 8元的商品按每件 10元售出肘，每天可销售 100件。

现采取提高售出价，减少进货量的办法增加每天的利润，已知这种商品

每件涨价 1 元，其销售数量就减少 10 件，问将售出价定为多少时，赚

得的利润最大? 

 

四、解答题(10题) 

61.(Ⅰ)求曲线：y=Inx在(1，0)点处的切线方程; 

(Ⅱ)并判定在(0，+∞)上的增减性. 

 

62.已知数列{an}的前 n项和 Sn=π(2n2+n)/12.求证：{an}是等差数列，并

求公差与首项. 

 

63.如右图所示，已知四棱锥 P—ABCD，它的底面是边长为 a的菱

形，且∠ABC=120°，又 PC上平面 ABCD，PC=a，E为 PA的中点． 

(1)求证：平面 EBD上平面 ABCD； 

(2)求点 E到平面 PBC的距离； 



(3)求二面角 A-BE-D的正切值． 

 

 

64.  

 
 

65.如图所示，某观测点 B在 A地南偏西 10°方向，由 A地出发有一条

走向为南偏东 12°的公路，由观测点 B发现公路上距观测点 10km的 C

点有一汽车沿公路向 A地驶去，到达 D点时，测得∠DBC＝90°，BD＝

10km，问这辆汽车还要行驶多少 km才能到达 A地.(计算结果保留到小

数点后两位) 

 
 
 
 
66. 



 
 
 
 
67. 

 

(Ⅰ)求 a，b的值； 

(Ⅰ)求 f(x)的单调区间与极值； 

(Ⅰ)求曲线 f(x)在点(2，2)处的切线方程． 

 
 

68.在△ABC中，A=30°，AB= ，BC=1. 

(Ⅰ)求 C； 

(Ⅱ)求△ABC的面积. 

 
 
 

69.  

 

 
 
70.

 
 

五、单选题(2题) 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/75714111412

5006034
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